

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑΣ ΖΗΤΑ Ο ΣΒΒΕ

# 15.000 ΤΟΝΟΙ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ παραμένουν εκτεθειμένοι

Εργοστάσια και καταστήματα αποκλείστηκαν από Ταγαράδες και Μαυροράχη

**Τ**ην παρέμβαση της Δικαιοσύνης, ώστε να λυθεί το πρόβλημα της αποκομιδής των αστικών απορριμμάτων των βιομηχανιών και εμπορικών επιχειρήσεων της Θεσσαλονίκης, ζητά με αναφορά του προς τον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πλημμελειοδικών Θεσσαλονίκης ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ).

Του  
**ΓΩΡΓΟΥ ΜΗΤΡΑΚΗ**

Όπως αναφέρει ο ΣΒΒΕ, επί 65 ημέρες οι φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης που έχουν την αρμοδιότητα αρνούνται να παραλάβουν περίπου 350 τόνους απορριμμάτων ημερησίως από βιομηχανίες και μεγάλες εμπορικές επιχειρήσεις, με αποτέλεσμα να έχουν σωρευτεί 15.000 τόνοι απορριμμάτων. Πρόκειται για απορρίμματα που συλλέγουν ιδιωτικές επιχειρήσεις και όχι οι δήμοι και τα οποία δε γίνονται, πλέον, δεκτά ούτε στη χωματερή των Ταγαράδων ούτε στο ΧΥΤΑ της Μαυροράχης. Προκειμένου να βρεθεί λύση, ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας πρότεινε να πραγματοποιηθεί συνάντηση μεταξύ των αρμόδιων φορέων στο γραφείο της Εισαγγελίας την προσηχή Τρίτη 9 Σεπτεμβρίου.

Στην αναφορά του ο ΣΒΒΕ επισημαίνει τα ακόλουθα: «Από το μήνα Ιούλιο 2008 η κατάσταση



Σύμφωνα με το ΣΒΒΕ, επί 65 ημέρες οι αρμόδιοι φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης αρνούνται να παραλάβουν περίπου 350 τόνους απορριμμάτων ημερησίως από βιομηχανίες και μεγάλες εμπορικές επιχειρήσεις

έχει γίνει ιδιαίτερα δυσχερής, κυρίως για τις βιομηχανικές και εμπορικές επιχειρήσεις της περιοχής, αφού αυτές δεν μπορούν να αποθέσουν τα απορρίμματά τους στη χωματερή των Ταγαράδων, παρά την αντίθετη, αριθ. 3/2008, απόφαση του διοικητικού συμβουλίου του Συνδέσμου ΟΤΑ Μειζονος Θεσσαλονίκης, που προέβλεπε την παράλληλη διατήρησή της (μαζί με το ΧΥΤΑ Μαυροράχης) έως την 31.12.2008, οπότε ο τελευταίος θα καθίστατο πλήρως λειτουργικός. Το αποτέλεσμα είναι να στοιβάζονται καθημερινά τόνοι σκουπιδιών στους αύλειους χώρους των επιχειρήσεων με προφανή συνέπεια την επακόλουθη αδυναμία λειτουργίας τους, αλ-

λά και το διαφαινόμενο κίνδυνο για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων τους και, γενικότερα, για τη δημόσια υγεία. Σημειώνουμε ότι ο τύπος των απορριμμάτων των βιομηχανικών και εμπορικών επιχειρήσεων προσομοιάζει στα αστικού τύπου απορρίμματα, καθώς αποτελούνται κυρίως από υπολείμματα συσκευασίας, αδρανή υλικά (πλαστικά, ξύλα, νάιλον, χαρτιά, δομικά υλικά, πλακάκια κ.λπ.) και γενικά από απορρίμματα αστικού τύπου και σε καμία περίπτωση από απόβλητα μεγάλης όχλησης - ρύπανσης, όπως επικίνδυνα ή τοξικά απόβλητα βιομηχανιών ή νοσοκομείων, για τα οποία υπάρχει ειδική ρύθμιση σχετικά με την αποκομιδή και

απόθεσή τους. Επίσης, η αποκομιδή των απορριμμάτων των επιχειρήσεων γίνεται κατά κύριο λόγο από ιδιωτικές εταιρίες συλλογής και αποκομιδής, οι οποίες είναι αδειοδοτημένες να συλλέγουν μόνον αστικού τύπου στερεά απορρίμματα και όχι επικίνδυνα ή τοξικά απόβλητα βιομηχανιών ή νοσοκομείων. Ως εκ τούτου, είναι φανερό ότι δεν ισχύει ο αντίθετος ισχυρισμός, που προβάλλεται από αυτούς, που, παρανομώντας, κλείνουν τη χωματερή των Ταγαράδων για τις ιδιωτικές εταιρίες, με την αστήρικτη αιτιολογία ότι μεταφέρουν επικίνδυνα για το περιβάλλον απορρίμματα». Επίσης, ο ΣΒΒΕ υπογραμμίζει ότι η κατάσταση αυτή «ακυρώνει το συνταγματικό δικαίωμα της οικονομικής ανάπτυξης των εμπορικών και βιομηχανικών επιχειρήσεων, από τη στιγμή που ήδη πολλές από αυτές αδυνατούν να λειτουργήσουν και να προστατεύσουν τους εργαζομένους τους, εξαιτίας της συσσώρευσης σκουπιδιών στους χώρους τους».

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην κατηγορία αυτών των... ακάλυπτων επιχειρήσεων συγκαταλέγονται όλες σχεδόν οι βιομηχανικές μονάδες στη Σίνδο, το Καλοχώρι, τον Άγιο Αθανάσιο, αλλά και οι μεγαλύτερες εμπορικές επιχειρήσεις της πόλης, όπως, για παράδειγμα, τα σουπερ μάρκετ.